



муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад №53 г. Белгорода

Консультация: «Функциональная грамотность: новый взгляд на старые традиции развития детей»

Подготовили: Костенко О.В.

Крюкова Н.В.

Что такое функциональная грамотность для наших маленьких исследователей – детей дошкольного возраста? Это тема не просто важная, а очень важная, ведь речь идет о будущем поколении!

По сути, функциональная грамотность — это способность ребенка использовать свои знания и навыки в реальной жизни. То есть, если ребенок знает буквы, но не может применить эти знания для чтения или письма – это еще не функциональная грамотность. А вот когда он умеет читать вывески на улице, писать свои первые слова или даже решать простенькие задачки – вот тут-то она и проявляется во всей красе!

Новизна функциональной грамотности заключается в том, что она выходит за рамки традиционных подходов к обучению. Раньше акцент делался больше на запоминание информации, а сейчас все больше внимания уделяется тому, как ребенок применяет эти знания в своей повседневной жизни.

В чем же отличие от того, что уже воспитывалось и развивалось? Например, раньше родители и педагоги часто концентрировались на обучении чтению по слогам, письму печатными буквами и счету до десяти. И это, конечно, важно! Но теперь добавляется еще один важный аспект – умение применять эти навыки в реальных ситуациях. Например, ребенок должен уметь понять, сколько яблок нужно купить маме в магазине, чтобы хватило всем членам семьи, или прочитать название улицы, чтобы найти нужный дом.

Итак, подведем итог. Функциональная грамотность – это не просто знание, а умение применять это знание на практике. Она помогает детям быть более самостоятельными, уверенными в себе и готовыми к встрече с реальным миром. Поэтому, дорогие родители и педагоги, давайте будем уделять внимание не только тому, ЧТО наши дети знают, но и КАК они могут это использовать. Ведь именно это сделает их настоящими маленькими гениями!